
 

 

GABINETE DO SENADOR HUMBERTO COSTA
RELATÓRIO DE PARTICIPAÇÃO NO EVENTO “ PARLASUL – SESSÃO ORDINÁRIA E 
REUNIÕES DAS COMISSÕES PERMANENTES – FOZ DO IGUAÇU /AGOSTO DE 2024 

1- Objeto do Afastamento  
 

O afastamento foi propulsionado por recebimento de convite do Presidente 

da Representação Brasileira do Parlasul, dado que integro como Membro a 

respectiva Comissão Mista do Congresso Nacional Brasileiro.  

2- Evento   
 

O Evento constou de Reuniões de Comissões Permanentes e de Sessão 

Ordinária do Parlamento do Mercosul no dia 19 de agosto de 2024. O  afastamento 

dera-se no período de 18 a 19 de agosto de 2024. 

  

 
3- Ônus para o Senado Federal  
 

Os custos relacionados à participação nas reuniões citadas foram a encargo 

do Senado Federal, posto que o deslocamento fora permitido pela Instituição, na 

qualidade de Membro de Comissão Mista do Congresso Nacional. (Req 510, de 

2024-CDIR) 

O Senado Federal arcara com diárias e passagens aéreas. Os bilhetes de 

passagens nos voos do deslocamento pertinente foram comprados por meio do Setor 

Oficial do Senado Federal (Segepavi), adquiridos pelo preço mais baixo, obedecidas 

as peculiaridades de horários do evento.  

 No que pertine a diárias, os valores recebidos do Senado Federal foram 

vertidos para despesas com hotel mediano, cujo pernoite representou cerca de 300 

R$ (trezentos reais); os recursos recebidos também foram vertidos com refeições e 

transportes diversos. 
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Reuniões de Comissões  Permanentes e Sessão Ordinária do Parlamento do Mercosul – Relatório Senador Humberto Costa – agosto de 2024  

4- Aparatos Disponibilizados  
 

A organização do evento ofertara aos participantes impressos/resumos, Atas 

e Portfolio com Ordem do Dia; e como aparato tecnológico, tradução simultânea, 

sonorização e gravação, além de taquigrafia e alguns painéis em powerpoint sobre 

matérias de algumas delegações. 

 
5- Cronograma das Atividades (Tópicos Principais) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Panorama Geral e Apontamentos Principais  
  
 

O evento do Parlasul deste agosto de 2024 constou de Reuniões das 

Comissões Permanentes e de Sessão Ordinária. 

 

Dessa forma, os principais eventos seguem conforme abaixo indicados:  

    

Reuniões das Comissões Permanentes: 

Na reunião da Comissão de Direitos Humanos, houve alguns debates, mas não 

se alcançou quórum para abertura, tampouco para deliberação.  

 

Atividade 18/8/24 19/8/24 
 

Partida para Foz do 
Iguaçu  

   

  
Reunião das 
Comissões 

Permanentes e 
Sessão Ordinária do 

Parlasul 
Em Foz do Iguaçu    

 
  

 
Retorno ao Brasil 
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Sessão Especial  

 

Houve a II Sessão Especial do Parlamento do Mercosul, que ocorreu no 

anfiteatro Barrageiros.  Ali, após a Presidente do Parlasul abrir o evento, foi exposto 

um vídeo  que destacava a importância da Tríplice Fronteira. Logo a seguir, as 

diversas autoridade e parlamentares saudaram a delegação da Bolívia por seu 

ingresso no Bloco, ressaltando a  importância da integração/crescimento regional   

 

Sessão Ordinária  

 

Às onze horas, deram início à XCV Sessão ordinária, tendo logo como 

primeiro item a formação da Comissão da Tríplice Fronteira, o que fora devidamente 

aprovado. Na sequência, passou-se à apreciação da proposta da criação de  Comissão 

Temporária de Integração Fronteiriça, que versava sobre acordo sobre fronteiras  e 

ao final, para elaboração de relatório indicando providência aos Estados-Partes a fim 

de que  diminuam  entraves  naquelas regiões limítrofes. Proposta aprovada.  

Logo a seguir, foi posta à apreciação proposta de declaração acerca da situação 

não-democrática na Venezuela. Aprovada uma declaração sobre direitos humanos e 

democracia naquele país. 

Na sequência, aprovou-se o retorno do item que trata de Holodomor para a 

Comissão. 

Após o encerramento da Sessão Ordinária, a delegação passou a um almoço 

oferecido pela Direção-Geral de Itaipu Binacional. 

 
 
 
 
 
 
                    

7. Encaminhamentos/Ganhos para o Senado Federal 
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O resultado da participação deste parlamentar nas Reuniões do Parlasul deste 

agosto/24, ressaltou discussões importantes sobre progresso do Bloco e diretrizes 

democráticas para os Estados-Partes. 

 
Outubro de 2024    

 
 

SENADOR HUMBERTO COSTA  
 

S
F

/
2

4
5

8
3

.
1

8
5

1
3

-
1

4

Assinado eletronicamente, por Sen. Humberto Costa

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/4156208724


